
 

Закон о изменама и допунама Закона о дувану 

 

 

ВЕЗА:  Акт Управе царина, бр. 148-II-439-01-58/2023 од 30.10.2023. године 
 

 

Актом Управе царина под горњим бројем и датумом, све царинарнице обавештене су о 

најважнијим изменама и допунама Закона о дувану, које се примењују од 04.11.2023. 

године, између осталог и о увођењу два нова регистра који се воде код Управе за дуван, 

и то: Регистар произвођача сродних производа и Регистар увозника сродних производа, 

као и о обавези привредних субјеката који се баве обављањем делатности 

производње/увоза сродних производа, да буду уписани у исте, и да надлежном 

царинском органу, при увозу, доставе на увид решење Управе за дуван о упису у 

одговарајући регистар. 

С тим у вези, указујемо да је прелазном одредбом члана 68. Закона о изменама и 

допунама Закона о дувану, прописано да привредни субјекти који се баве делатношћу 

увоза сродних производа, могу да наставе да обављају наведену делатност под условом 

да у року од 30 дана од дана ступања на снагу овог закона поднесу захтев за упис у 

Регистар произвођача сродних производа, односно Регистар увозника сродних 

производа. Као спорно, једна царинарница, поставила је питање да ли увозник сродних 

производа може, и на који начин, да у складу са одредбом члана 68. поменутог закона, 

увози сродне производе без прилагања решења Управе за дуван о упису у Регистар 

увозника сродних производа.  
 

У складу са усвојеним именама и допунама Закона о дувану, а имајући у виду напред 

цитирану прелазну одредбу закона, Управа за дуван је, својим актом 02-33 бр. 609/23 од 

06.11.2023. године, обавестила Управу царина следеће. 
 

''Сходно члану 64з Закона о дувану, обављањем делатности увоза сродних производа 

може да се бави привредни субјект који је уписан у Регистар увозника сродних 

производа код Управе за дуван. Упис у Регистар врши се на захтев привредног субјекта 

уз који се прилажу докази прописани наведеним чланом закона. По захтеву за упис у 

Регистар, Управа за дуван доноси решење у року од 15 дана од дана пријема захтева. 

Решење о упису у Регистар издаје се на период од пет година.  

У складу са прелазним и завршним одредбама Закона, привредни субјекти који се баве 

делатношћу увоза сродних производа, могу да наставе да обављају наведену делатност 

под условом да у року од 30 дана од дана ступања на снагу овог закона поднесу захтев 

за упис Регистар.  

Дакле, привредни субјекти који су до дана ступања на снагу Закона обављали 

делатност увоза сродних производа могу да наставе да обављају наведену делатност 

под условом да најкасније до 4.12.2023. године, Управи поднесу захтев за упис у 

Регистар, односно да су најкасније до 19.12.2023. године уписани у Регистар.  

Привредни субјекти који до дана ступања на снагу Закона нису обављали делатност 

увоза сродних производа, а који намеравају да отпочну обављање наведене 

делатности, морају имати решење Управе о упису у Регистар пре него што отпочну 

са обављањем наведене делатности, без обзира на горе наведене рокове''.  
 

У складу са напред цитираним актом Управе за дуван, а сходно Закону о дувану, од 

04.11.2023. године до 19.12.2023. године, привредне субјекте делимо на две групе, и то:  



1) привредне субјекте који су до дана ступања на снагу Закона, односно до 

04.11.2023. године, обављали делатност увоза сродних производа, а који 

најкасније до 04.12.2023. године, Управи за дуван морају да поднесу захтев за 

упис у Регистар, односно најкасније до 19.12.2023. године, морају бити уписани 

у Регистар, што значи да: 

- до 04.12.2023. године, могу увозити сродне производе без прилагања решења 

Управе за дуван о упису у Регистар увозника сродних производа надлежном 

царинском органу, али уз достављање валидног доказа да су се наведеном 

делатношћу бавили пре 04.11.2023. године (нпр. ЈЦИ), 

- од 04.12.2023. године,  могу увозити сродне производе без прилагања решења 

Управе за дуван о упису у Регистар увозника сродних производа надлежном 

царинском органу, уз достављање валидног доказа да су се наведеном 

делатношћу бавили пре 04.11.2023. године (нпр. ЈЦИ), али и уз достављање 

доказа да су код Управе за дуван поднели захтев за упис у Регистар увозника 

сродних производа, 

 

- од 19.12.2023. године, могу увозити сродне производе, искључиво уз 

прилагања решења Управе за дуван о упису у Регистар увозника сродних 

производа, надлежном царинском органу.  

Дакле, на декларанту је да надлежном царинском органу достави валидне доказе 

да је до дана ступања на снагу Закона о изменама и допунама Закона о дувану, 

тачније до 04.11.2023. године, обављао делатност увоза сродних прозвода (нпр. 

ЈЦИ), а на надлежном царинском органу да провером података у ИСЦС-у утврди 

тачност поднетих доказа.  

2) привредне субјекте који нису обављали делатност увоза сродних производа, 

а који намеравају да отпочну обављање наведене делатности, који при увозу 

сродних производа, морају доставити надлежном царинском органу решење 

Управе за дуван о упису у Регистар увозника сродних производа, без обзира 

на горе наведене рокове.  
 

 

За све недоумице, као и евентуалне провере привредних субјеката код Управе за дуван, 

обратите се Одељењу за ТАРИС, инструменте царинске и спољнотрговинске заштите, 

порез и акцизе, Групи за порез, акцизе и таксе, ИП 11066. 

 
(Акт УЦ-а, бр. 148-II-439-01-58/4/2022 од  10.11.2023. године) 

 


